

Металлурги, все на Первомайскую демонстрацию!

Пролетарии
всех стран,
соединяйтесь!



МЕТАЛЛУРГ

Орган парткома и завкома металлургов Кузнецкого
Металлургического Завода имени Сталина.

1
МАЯ 1933 г.
№ 11 (50)
г. Сталинск
(Кузнецкстрой)

Рабочие металлургии! Освоением новой техники, новых заводов добьемся победы в великой борьбе за металл.

ЗА ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО ПРОДУКЦИИ

Пролетарии и колхозники и передовые единоличники Сталинского района встречают Первомайский праздник и годовщину соцсоревнования и ударничества показателями больших достижений.

Бригады Дункеля Зараменского, Семочкина, Шульжика, Иванова и Мельникова, бригада мастера Гляйского, ударники Сергеев Штукатуркин, Клименко, Боровик, Кротов, Юденков, Федорцев—вот имена лучших пролетариев, выполняющих и перевыполняющих план, осваивающих новую технику.

Безаварийная работа возводки, освоение производства изложниц и шлаковых ковшей, выполнение плана прокатки, бригадами Альбрахта и Чудинова, четвертая комсомольская бригада доменных печей, ответ на ударный эшелон для прокопьевцев сверхплановыми результатами, предложение доменщиков о выпуске нового займа—это все свидетельствует о росте активности, о беззаветной борьбе пролетариев г. Сталинска за освоение новой техники за укрепление ударных рядов.

Три года тому назад у нас было 870 ударников, в конце 32 года 6959 ударников и в первом квартале 33 г. 8122 ударника; 95 хозрасчетных бригад в конце 32 г. и 157 в первом квартале 33 года. 216 бригад выполняющих и перевыполняющих план—вот с какими достижениями мы приходим к 1 мая, к годовщине социалистического соревнования.

Но никак нельзя забывать в дни наших пролетарских праздников о том, что мы не даем стране тысячи тонн чугуна, стали, рельсов. Еще далеко не исправлены те недочеты в работе, которые указаны в решениях краевых и городских парторганов, в письме т. Папарда.

Под знаменем соцсоревнования под Первомайскими

завода будет бороться за освоение завода, за устранение всех недостатков в хозяйственном и техническом руководстве.

1500 тонн чугуна в сутки 300 тонн стали в сутки с каждого мартена, освоение осевой стали и автотракторной вот задачи, которые предстоит нам разрешить.

Без соцсоревнования „мы не могли бы добиться цели, не могли бы двинуться вперед ни на шаг“ (Сталин). Поднимем соцсоревнование на высшую ступень лучшим руководством соцсоревнованием.

Ударник тот, кто осваивает технику, кто ведет за собой своих товарищей, кто организует их на борьбу за план, за качество, за поднятие производительности труда.

Мы должны помнить, что каждая тонна чугуна, стали, угля, нефти, каждый метр мануфактуры, каждый га засеянной площади—боевой снаряд, взрывающий старый мир, укрепляющий обороноспособность нашей страны, улучшающий материальное положение трудящихся, помогающий мировой пролетарской революции“ („Правда“).

Праздник первого мая и годовщина соцсоревнования должны быть максимально использованы для мобилизации масс на выполнение промфинплана и успешное проведение сева „для перенесения лучшего опыта горьковских промышленных предприятий в совхозы“ („Правда“).

Нынешний первый май сделаем началом решительного перелома во всей работе за вода, в борьбе за выполнение промфинплана, за освоение техники, за успешное проведение весеннего сева, за высокий урожай, за высокое качество продукции.

Организуем соревнование металлургов и угольщиков

Наступает четвертая годовщина социалистического соревнования. Больше года прошло с тех пор, как мы задули первую домну. Сейчас надо подвести итоги своей работы.

В январе и феврале 1933 года мы пережили позорную для нас полосу тяжелых аварий, в результате которых за 1-й квартал 33 года мы задолжались стране 3 тысячи тонн чугуна. Крупнейшим недостатком нашей работы является чрезвычайно высокая себестоимость чугуна и его качество, не отвечающее требованиям анализа. „Правда“ и партийные организации своевременно указали нам на нашу плохую работу, показали причины этого. Аварии в январе и феврале дали хороший урок, использование которого обеспечит более нормальную работу в дальнейшем.

В ответ на это мы дали слово перекрыть прорыв 1-го квартала в остающиеся месяцы 1933 года и вернуть долг стране. Мы приняли встречный план в 750 тонн с каждой печи в сутки. Реальность этого встречного плана мы доказали на деле. Однако мы все еще работаем плохо.

Добиться соревнования всех рабочих печей

В четвертую годовщину социалистического соревнования мы должны подвести итоги соревнования у себя на печах. У нас организовано соцсоревнование между сменами, но между ними нет подлинных социалистических взаимоотношений.

До сих пор главное внимание в нашем социалистическом соревновании было обращено только на соревнования основных профессий работающих непосредственно у горна или близко соприкасающихся в своей работе с работой доменных печей.

Между тем, обеспечить выполнение цехового встречного плана можно только в результате подлинного соревнования всех профессий, связанных с доменным производством. До сих пор у нас не был втянут в социалистическое соревнование целый ряд подсобных профессий, как например: слесаря-механики, рабочие шлакового отвала и др.

Надо добиться, чтобы в социалистическом соревновании участвовали все рабочие связанные с работой печей.

Изжить неорганизованность подсобных цехов

Работа доменных печей часто срывается только из-за плохой работы отдельных участков производственного конвейера цеха. Например, на протяжении всего года работы домен не лимитирует скверная работа ковшевого хозяйства, шлакового отвала, разливочной машины и др. Скверное состояние ковшевого хозяйства нервнрует весь рабочий и технический персонал доменного цеха.

Только при организованном аппарате, при четкой увязке взаимоотношений между всеми подсобными и вспомогательными отделами нашего цеха мы можем обеспечить 100%-проц. выполнение встречного плана.

Нужно обратить серьезнейшее внимание на организацию труда не только рабочих у горна, но старшего командного состава на печах.

Техучебой по авариям

Борясь за культурную безаварийную работу, надо шире развернуть техучебу, улучшив качество ее, надо одновременно драться за лучшее использование полезного объема печей, снабжения печей добро

качественным сырьем и материалами, в частности коксом.

Мы берем на себя обязательства выполнить показатели всесоюзного конкурса на лучшее освоение техники. Мы обещаем к сентябрю довести расход кокса до 0,90 на тонну литейного и до 0,85 на тонну передельного чугуна. Мы даем обещание довести расход воздуха на 1 тонну сухого кокса до 336 мт. и довести расход воды до 24 куб. мтр. на тонну к августу.

В 4-ю годовщину социалистического соревнования надо наконец поставить вопрос о полном использовании полезного объема домен. Надо организовать соцсоревнование за наибольшее использование

Работа домен во многом зависит от качества кокса и, следовательно, от качества углей, составляющих шихту для коксовых батарей. Идет соревнование шахт Денбасса и Кузбасса. Мы предлагаем всем металлургам также включиться в это соревнование. Металлургия основной потребитель угля не обходимым организационным соревнованием шахтеров не только друг с другом, но с нами металлургами, работающими на заводах, потребляющих уголь. Коксовики дают нам кокс из Прокопьевских Осиновских и Аралчевских углей. Давайте товарищи Прокопьевцы Осиновцы и Аралчевцы соревноваться с нами на лучшую работу на выпуск продукции высокого качества.

Сегодня мы чувствуем наших ударников—героев борьбы за чугуны. Сегодня мы говорим им, что задача заключается не только в том чтобы самим работать хорошо, но и вести за собой отстающих. Ударник должен добиваться того, чтобы вокруг него товарищи его также работали хорошо. Только при таких условиях мы сможем по настоящему оправдать право носить почетное звание ударников. Рабочие 3-й бригады доменного цеха.

Рапорт цехов 1-му Мая 4-й годовщине соцсоревнования

400 новых ударников

Коллектив рабочих, ИТР и служащих коксового цеха международный праздник трудящихся 1 Мая отмечает стопроцентным выполнением плана за апрель. Ряды ударников и соревнующихся в период подготовки к 1 Мая выросли на 400 чел.

Лучшие ударные бригады цеха т. т. Сирота, Мезенцева, Нехова, Кузвалова, Софрина, Щербакова, Смирнова и др. рапортуют сегодня перевыполнение плана в апреле и о ликвидации в бригадах прогулов.

К 1 Мая 562 рабочих активно участвуют в работе кружков по овладению тех

Встречный ударников рельсобалки

Прокачки день 1 Мая отмечают новым трудовым подъемом и увеличением рядов ударников и соревнующихся. Если в марте было охвачено соревнованием только 325 человек, то к 1 Мая ряды соревнующихся выросли до 500 человек. К 1 Мая в цехе перезаключено 602 индивидуальных и бригадных социалистических договоров.

Ударники рельсобалки, систематически выполняющие свои производственные задания, к 1 мая выдвинули встречный план 50 проц.

Пять первомайских хозрасчетных бригад

Бригады т. т. Шишкина, Семочкина, Лапина, и Шамир рапортуют сегодня о досрочном выполнении апрельского плана и стопроцентном охвате рабочих бригад технической учебой.

В период подготовки к 1 Мая в цехе организовано пять новых первомайских хозрасчетных бригад.

УДАРНИКАМ И УДАРНИЦАМ-ПЕРЕДОВЫМ БОРЦАМ ВЕЛИКОЙ АРМИИ СТРОИТЕЛЕЙ СОЦИАЛИЗМА—БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПРИВЕТ! ВЫШЕ ЗНАМЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ И УДАРНИЧЕСТВА!

Просим Правительство выпустить заем второй пятилетки

Обращение рабочих доменного цеха, Кузнецкого завода
 ТОВАРИЩИ РАБОЧИЕ И РАБОТНИЦЫ, КОЛХОЗНИКИ И КОЛХОЗНИЦЫ
 ТРУДЯЩИЕСЯ СССР.

Первая пятилетка, осуществленная волей рабочих масс и колхозников резко изменила облик нашей страны. Там, где стояли вековые чащи тайги, там, где еще недавно были пустыни и голые степи, там под руководством партии выросли заводы шпал, рудники, научные институты, ВУЗы, зерновые, хлопчатные и рисовые совхозы и МТС.

В то время, когда в капиталистических странах, охваченных кризисом гаснут домы и мартены, останавливаются моторы и миллионные армии безработных нищают, терпят холод и голод, страна диктатуры пролетариата крепнет с каждым днем, строит бесклассовое социалистическое общество.

Мы строим вторую пятилетку в окружении капиталистических стран. Капиталисты спят и видят как бы уничтожить независимую страну советов. Они пытаются сорвать нашу стройку тем, что запрещают ввоз наших товаров, тем, что посылают в СССР шпионов, тем, что нанимают представителей разбитых, но недобитых враждебных классов внутри нашей страны чтобы ломать машины и тракторы, выводить из строя электростанции.

Пролетарии ударники сокрушают преиски внешнего и внутреннего классового врага. Пролетариат по большевистски убирает с дороги вредителей и расхитителей социалистической собственности, пролетариат сметает со своего пути оппортунистов всех мастей, всех тех, кто мешает работать и стойко идет дальше по трудному, но славному пути побед.

Пролетариат осваивает все новые производства, пролетариат, на основе роста промышленности, переделывает деревню в колхозную, еще больше укрепляет экономическую независимость СССР от капиталистических стран.

Наша страна крепка тем, что каждый трудящийся участвует в строительстве, в укреплении финансовой мощи страны. Мы крепки не только заводами, шахтами, совхозами, колхозными полями, Красной Армией—наша страна крепка великой поддержкой миллионов, которые сами своими руками и средствами строят светлое будущее, мы крепки пролетарской солидарностью рабочих всех стран.

Мы, доменщики Кузнецкого Металлургического завода им. Сталина, который создан волей Ленинской партии и ее вождя т. Сталина, завода который построен на средства собранные от займов, обращаемся к Правительству СССР с просьбой выпустить новый заем второй пятилетки, заем освоения новой техники, который еще больше укрепит мощь нашей страны и незыблимость наших границ.

Мы обращаемся к рабочим, работницам, колхозникам и колхозницам, к шахтерам и нефтяникам, к трактористам и машиностроителям, ко всем инженерно-техническим работникам страны с просьбой поддержать наше предложение.

Обращаясь с вызовом о выпуске нового займа, мы даем обязательство приложить все свои силы и энергию к тому, чтобы скорее освоить свой завод, скорее дать стране высококачественные рельсы.

Вперед же, товарищи, под знаменем побед, за новый заем, который усилит движение наших заводов, поднимет плодородность наших полей.

Вперед зановый заем ударники страны! За социалистическую промышленность и культуру, за знамя второй пятилетки!

Да здравствует т. Сталин, водитель Ленинской партии, да здравствует новый пролетарский заем—оплот силы и мощи рабочего класса.

Доменщики Кузнецкого Металлургического завода им. Сталина.

Лучшие ударники цехов



Передовики социалистического соревнования

Пролетарии, коммунисты и ударники г. Сталинска встречают 44 маевку пока зателями дела чести, славы, доблести и геройства. Вот они шеренги передовиков герои красного списка побед:

Комсомольская смена доменщиков, под руководством инженера-комсомольца т. Грицуна, систематически дает 110—112 проц. плана на плавку чугуна.

Три комсомольских бригады формовщиков литейного цеха (на ковшах и изложницах) выполняют план от 106 до 118 проц.

Бригада медников механического цеха (изготовленные фурмы) выполняет план на 190 проц., снизилась себестоимость на 70 проц.

Из 1224 комсомольцев, работающих на эксплуатации первой очереди завода, соревнуются и являются ударниками 1108 ч. или 90,5 проц.

Лучшие ударники, по большевистски выполняющие производственные задания (до 200 проц.) снизившие брак до нуля и овладевшие техникой своего дела—это т. т. Кузнецова, Рубцев, Дедунов, Минаев, Образцов, Витчанин, Симков, Симонин, Голендухин и др. в годовщину социалистического соревнования премируются треугольником литейного цеха, деньгами, ударными грамотами и значками.

Кроме того, премируется ряд ударников ИТР; в данном деле социалистического строительства, которые по большевистски борются за выполнение производственной программы.

Ударные бригады и ударники литейного цеха перевыполняют производственный план и укрепляют трудовую дисциплину: Лучшая ударная вторая комсомольская бригада за первый квартал 1933 года не имеет ни одного опоздания, ни одного прогула.

Бригады клеймят позором и выгоняют с производства прогульщиков, пьяниц, рвачей и разгильдяев, как Старочкин, Воронин, Волков и др.

Под руководством партийной и профсоюзной организации, бригада № 2 мастера Гляйского (рельсоотделка) благодаря правильной организации труда, правильной расстановке рабочей силы мы добились перевыполнения апрельского производственного плана от 150 до 200 проц. Мы не имели ни одной аварии, ни одной поломки.

Мы берем на себя обяза-

выполнять промфинплан и выдвигаем встречный—дать на 50 проц. сверх плана. Обязуемся каждого рабочего охватить технической учебой.

Вызываем на социалистическое соревнование бригаду № 1 мастера Юренича.

Ударники завода, организаторы социалистического соревнования являются застрельщиками изобретательства. Творческая мысль коллектива рабочих завода устремляется вперед.

Изобретательскими и рационализаторскими предложениями рабочий коллектив прокладывает путь к быстрейшему освоению завода. За второе полугодие 1932 г. поступило 1295 рационализаторских и изобретательских предложений, которые дали экономии в 1 миллион 577 тыс. рублей.

В первом квартале 1933 г. поступило 303 рационализаторских и изобретательских предложений с экономией на 243976 рублей.

В 1933 г. мы имеем заметные сдвиги в техучебе. На заводе техучебой охвачено около 3 тыс. ударников.

Созданы во всех цехах кружки по техучебе. Поднято движение на техническое шефство за техницизм. Наши профессора, доценты, техники, мастера берут шефство над рабочими, учат их умелой культурной работе.

много пробелов в организации соревнования. Об этом говорит тот факт, что на таких крупнейших цехах завода, как доменный, соревнованием охвачено лишь немного более половины рабочих. В ряде ведущих цехов (мартен, прокат, строительные цехи) ударников имеется лишь от 30 до 40 проц.

В ряде цехов отдельные коммунисты и комсомольцы не выполняют авангардной роли в соревновании не достаточно сказать, что на ЦЭС'е, на доменном, на мартеновском, прокатном отдельные коммунисты и комсомольцы не охвачены соцсоревнованием.

Иногда мы сталкиваемся с бюрократическим отношением к соревнованию, к инициативе рабочих.

Отсутствие конкретной помощи руководства, контроля в развертывании соревнования—вот главные недостатки, которые надо решительно изжить.

Прочь с дороги оппортунистов, пытающихся тормозить соревнование. Прочь с дороги лодырей, прогульщи-

ДА ЗДРАВСТВУЕТ 1-е МАЯ

боевой смотр революционных сил международного пролетариата!



Кожушко ст. Горновой доменного цеха

Первое мая

Сорок четыре года назад 14 июня 1889 года, на первом конгрессе международного товарищества рабочих, состоявшемся в Париже была принята следующая историческая резолюция о праздновании первого мая:

„Назначается великая международная манифестация, в раз навсегда установленное число с тем, чтобы одновременно во всех странах и во всех городах в один и тот же установленный день рабочие передавали властям требования, об установлении восьмичасового рабочего дня и выполнении всех других постановлений международного конгресса в Париже“.

Это предложение было с энтузиазмом принято всеми делегатами всех стран конгресса.

Буржуазия всех стран сразу приняла революционный характер первого мая. Во многих городах Германии и Австро-Венгрии войска были приведены в боевую готовность, и в ряде городов рабочие манифестации беспощадно расстреливались.

Руководители же II Интернационала уже в 1891 г. на втором конгрессе Интернационала в Брюсселе сделали существенные оговорки, ослабляющие значение прежней резолюции о праздновании первого мая. Вот что говорится в решении этого конгресса:

„Для того, чтобы сохранить за 1 мая его истинный экономический характер: требования восьми-

часового рабочего дня и проявления классовой борьбы, конгресс постановляет:

1 мая является общим праздником рабочих всех стран, и в этот день рабочие демонстрируют общность требований и солидарность. Этот праздник должен сопровождаться прекращением работы, поскольку условия в данной стране не делают этого невозможным“.

Все эти и внесенные следующими конгрессами изменения резолюции о первом мае существенно выхолостили революционный характер первомайских демонстраций. Это были уже демонстрации с позволения и под контролем начальства.

Совершенно иначе проходило празднование 1 мая в России. Так например, еще в 1891 году в первое воскресенье после 1 мая в Петербурге состоялось тайное собрание, на котором участвовало до 200 представителей рабочих кружков. На этом собрании рабочие говорили: „Необходимо прежде всего составить такую организацию сил из рабочих, сознательно стремящихся к улучшению своего положения, которая могла бы принудить правительство уступить ей политические права, лишь только при получении которых мы будем иметь возможность заняться переделкой существующего экономического строя“.

Уже тогда из самой гущи протестарской массы начали подниматься классово сознательные вожаки, правильно понимавшие политическое значение 1 мая как праздника мобилизации пролетарских сил на свержение самодержавия.

С 1892 г. день 1 мая уже вошел в России в пролетарский календарь, как рабочий праздник, и из года в год в этот день все сильнее и сильнее начинают звучать лозунги политической борьбы.

Первомайское движение в России начинает принимать резко политический, боевой характер и вызывает по всей стране, призывая к мобилизации рабочих и солдат на свержение самодержавия“ (Ленин).

Поражение пролетариата в революции 1905 года сказалось и на праздновании 1 мая вплоть до 1911—1912 гг. Но опыт прошлого не привал даром. Первые раскаты

нового подъема раздались в 1912 году в связи с Ленским расстрелом. Празднование Первого мая снова приняло боевой характер.

Руководимый большевистской партией пролетариат России остался верен своим классовым интересам и в первомайские дни 1915 и 1916 гг. вышел на демонстрации под лозунгом: „Долой войну“, „Долой самодержавие“, „Да здравствует вторая российская революция“!

После Февральской революции в России, буржуазия совместно с социал-соглашателями, пытались превратить 1 мая в „общенародный“ праздник, в праздник „национального объединения“. Большевики организовали им решительный отпор.



Шульжик мастер газового хозяйства

После Октября пролетарский праздник в нашей стране принял иной характер. В 1918 и 1919 гг. первомайская демонстрация выражала непреклонную волю рабочего класса и трудящихся нашей страны к борьбе с белогвардейской сворой, за свое социалистическое отечество, за великое завоевание Октябрьской революции.

В 1921 году после окончания гражданской войны первомайские лозунги переключили все силы трудящихся на упорную борьбу за восстановление разрушенного хозяйства.

1 мая 1924 года впервые прошло дело без нашего великого вождя т. Ленина. К этому периоду мы уже имели значительные хозяйственные достижения. Миллионные массы рабочих и трудящихся крестьян демонстрировали свою непреклонную волю твердо идти по ленинскому пути и претворять в жизнь его заветы.

Ответ Кузнецких ударников шахтерам Прокопьевска

Ответ второй бригады мартена на подарок прокопьевских шахтеров

Мы, сталевары второй бригады мартеновского цеха, берем на себя обязательства по выполнению апрельского плана выплавки стали.

За апрель 3-я печь должна дать 7800 тонн стали, но мы за 22 дня апреля дали только 47126 тонн, что составляет 60 проц. выполнения плана. Эти цифры свидетельствуют о прорыве в нашей работе.

Мы обязуемся за эти дни поднять на высшую ступень производительность труда и к 1 мая выполнить свое смелое задание. Мы требуем от других бригад последовать нашему примеру.

7800 тонн третья печь должна дать. Одновременно обязуемся вести решительную борьбу с авариями и путем предупреждения и внимательного отношения к работе свести число аварий на нет.

По поручению 2 бригады сталеваров мартеновского цеха: Могилевцев, Короткий, Крепши, Иванов и др.

Ответ газовщиков 3 бригады мартеновского цеха на подарок прокопьевских шахтеров

Отвечая на подарок прокопьевских шахтеров, мы, газовщики 3 бригады:

1. Обязуемся со своей стороны усилить производство газа, давать лучший по качеству газ, своевременно подавать его на печи с таким расчетом, чтобы обеспечить нормальную работу всех печей.

2. Внимательно смотреть за механизмами и не допускать выхода из строя генераторов раньше срока, решительно бороться с авариями.

3. Всесторонне стараться экономить уголь и расходовать его не свыше нормы.

4. Добиться снижения углекислого газа до 6 проц.
6. Не делать ни одного прогугла и опоздания на работу, укрепить трудовую дисциплину.

3-я бригада газовщиков: Пикун, Бастрик, Токарев, Коваленко, Пашко, Пятицкий, Кузнецко, Гладких.

Развернем индивидуальное соревнование

Мы, бригада нагревательных колодцев Дутова выдвигаем лучшего машиниста электрокрана т. Гонтара, для участия в межцеховом социалистическом соревновании по квалификации. Со своей стороны вызываем машинистов заводских машин, чтобы они тоже выделили своего машиниста, который бы заключил с т. Гонтарем социальный договор.

Тов. С. Гонтарь берет ряд обязательств которые будут напечатаны в следующем номере.



Добровольский ст. машинист машзала ЦЭС

Под Ленинскими знаменами пролетарской солидарности

День первого мая—великий боевой праздник труда, праздник международной пролетарской солидарности.

Каждый год пролетариат всех стран организует и проводит в этот день боевой смотр своих революционных рядов. Каждый год международный пролетариат выступает в этот день могучими колоннами и под руководством партии Ленина, под знаменами Коминтерна демонстрирует свою непреклонную волю к победе над капитализмом, за торжество социализма во всем мире.

В разных условиях будут проводиться первое мая рабочие капиталистических стран и рабочие, колхозники и трудящиеся Советского Союза.

Там, за рубежом, в странах господства хищного капитализма, дикого разгула фашистских гоним, капиталистического гнета и эксплоатации—зарубежные пролетариаты будут демонстрировать свою растущую революционную силу, свою готовность к борьбе, за полное свержение капитализма, за установление стальной пролетарской диктатуры за большевист-

ский выход из крепких сетей экономического кризиса, безработицы, нужды, разорения и вымирания.

Никогда еще день первого мая не был для буржуазии такой угрозой, как в этом году. Хозяйственная жизнь капиталистических государств вымирает. Наука и культура движется назад, кризис все сильнее сжимает в своих тисках мир капитализма. Теперь нет ни одной страны, где бы не свирепствовала безработица, где бы не было трещин в основании капиталистической системы.

Во всех капиталистических странах непрерывно растет притеснение колониальных народов.

Мрачно не только настоящее капитализма, но не менее мрачна его будущность.

„Никакого дальнейшего прогресса в преодолении кризиса не чувствуется ни в Англии, ни за границей“,—так пишет журнал английской буржуазии „Экономист“.

Та относительная стабилизация капитализма, крах которой еще задолго до его начала предсказывал т. Сталин, рухнула под ударом экономического кризиса. Ми-

ровая буржуазия стремится выйти из положения путями военных авантюры и нового передела мира, организации интервенции против Советского Союза, фашизации, бесшного наступления на рабочий класс.

Весь мир представляет собою в настоящее время гигантскую пороховую бочку. Противоречие между империалистическими державами достигли колоссального объема. Идет скрытая или открытая борьба за новый передел мира, каждая капиталистическая страна стремится выйти из кризиса за счет другой и все вместе за счет Китая и Советского Союза.

На Дальнем Востоке уже в течение почти 2-х лет идет грабительская война против китайского народа.

Наше правительство, выражая подлинную волю рабочих, колхозников и всех трудящихся, непоколебимо стоит на страже мира. Мы заключили ряд пактов о ненападении с капиталистическими державами. Советское правительство в лице своих представителей на всех конференциях Лиги наций предлагало всему миру проект

полного всеобщего разоружения.

Но если хищники империализма попытаются напасть на нашу страну, то рабочий класс, при поддержке пролетариата всего мира, даст беспощадный отпор и найдет достаточно сил и средств для того, чтобы ускорить победоносное наступление пролетарской революции во всем мире.

В день первого мая Союз Советов встречает свой праздник великой борьбы в обстановке огромных побед на всех участках социалистического строительства. Героическими усилиями рабочего класса и колхозного крестьянства, под руководством ленинской партии и ее вождя тов. Сталина, в нашей стране построено основание социалистической экономики, разрешен вопрос „кто кого“ в пользу социализма, выполнен грандиозный пятилетний план развития народного хозяйства в четыре года, выросли новые бригады социалистической индустрии: Кузнецкострой, Магнитогорск, ДнепротЭЭС и др. заводы, созданы новые отрасли производства.

В результате выполнения первой пятилетки до неузнаваемости изменилось лицо нашей страны. Из страны отсталой, аграрной СССР превратился в индустриальную страну с самым крупным в мире сельским хозяйством. Все эти победы страна Советов достигла

гла величайшей большевистской борьбой под знаменами ленинской партии, под руко водством непоколебимого вождя — т. Сталина.

Победой достигнута уты в непреклонной борьбе с классовыми врагами, вредителями, в борьбе с правым оппортунизмом, „левыми“ загибами и с остатками контрреволюционного троцкизма. В этом году мы приступили к выполнению программы второй пятилетки к ликвидации классов и построению бесклассового социалистического общества, высокой мощи и невиданной культуры.

Первое мая в этом году проходит под знаменами, на которых наша партия и пролетариат написали следующие лозунги:

„За усиление пролетарской революционной бдительности, за освоение техники и поднятие производительности труда, снижение себестоимости продукции, укрепление хозяйственной мощи колхозов, охранение социалистической собственности, всемерное укрепление пролетарского государства и красных границ великой Красной армии—верного зоркого часового завоеваний пролетариата!“

„Да здравствует великий праздник дружества и стального единства пролетариата всех стран, да здравствует наша славная коммунистическая партия и ее вождь тов. Сталин!“

С. Семенов

ПЕРВОЕ МАЯ РАНЬШЕ И ТЕПЕРЬ

Революционеры подпольщики заломовы героически боролись с самодержавием. Коммунисты Гурьяновы и Штукатуркины продолжают борьбу Заломовых, строят бесклассовое социалистическое общество

Из речей Сормовского рабочего Петра Заломова

На судебном процессе по делу первомайской демонстрации в Сормове в 1902 году

(Из истории 1-го мая)

Я пришел сознательно к демонстрантам, но виновным себя не признаю, потому что считал себя вправе участвовать в демонстрации, посредством которой был выражен протест против тех законов, которые, защищая интересы привилегированного класса богатых, не дают рабочим возможности улучшить условия своей жизни. А условия эти настолько ненормальны, что рабочие принуждены во что бы то ни стало бороться с препятствиями, стоящими на их пути, хотя бы эта борьба и была сопряжена с потерей свободы и даже жизни.

Я с раннего детства чувствовал всю тяжесть, возложенную на трудящийся класс. Благодаря преждевременной смерти отца, потерявшего все свои силы на непосильную работу, на шему семейству пришлось вести полуголодное существование. В последствии я стал рабочим, сам стал затрачивать свои силы и здоровье, содействуя этим на

коплению богатств в руках немногих людей.

Из личного опыта, вынесенного за 10 лет жизни по заводам, я пришел к заключению, что рабочий единичными усилиями не в состоянии добиться нормальных условий жизни: эксплуатация принуждает его до вольствоваться положением вьючного животного.

Чтобы добиться более культурных условий жизни, рабочим необходимо иметь право устраивать стачки против предпринимателей, иметь право организовывать союзы, иметь право свободно печатать и говорить на сходках о своих нуждах и, наконец, через своих выборных принимать участие в законодательстве, так как всякая победа рабочих над предпринимателями может быть прочной лишь после ее узаконения. В силу всех вышеизложенных причин, считая, что рабочий вправе добиваться за свой труд лучших условий жизни, я сознательно, применил к демонстрантам. Узнав о предполагаемой демонстрации, я решил принять в ней участие и сделать знамена с надписями: „Да здравствует восьмичасовой рабочий день! „Долой самодержавие!“, „Да здравствует политическая свобода!“

Знамена с которыми я пошел на демонстрацию, оказались очень кстати: у

демонстрантов таких не имелось, и они выражали свой протест лишь криками. „Долой самодержавие!“, „Да здравствует политическая свобода!“ и пением революционных песен.

Я знал, что за участие в демонстрации грозит каторга. Наказание страшное, в моих глазах хуже смерти, так как человеческая личность там совершенно уничтожается и бесчеловечно уничтожается на каждом шагу. Но надежда на то, что жертвуя собой, приносив микроскопическую пользу своим братьям, дает полнейшее удовлетворение за все оправдания, которые пришлось и придется перенести, за желание помочь народу, которому можно отдать всю душу.

Я видел, что существующий порядок выгоден лишь для меньшинства, для господствующего правящего класса, что пока самодержавие не будет заменено политической свободой, дальнейшее культурное развитие русского народа не возможно, что рабочие в борьбе с предпринимателями на каждом шагу наталкиваются на их союзников в лице самодержавных порядков, что самодержавие является врагом русского народа. И вот почему написал на своем знамени: „Да здравствует политическая свобода!“, „Долой самодержавие!“

НА СТРОЙКЕ КУЗНЕЦКОГО ЗАВОДА

Воспоминания т. Гурьянова (По материалам истории завода)

Я уроженец Тобольской губернии, мой производственный стаж 34 года, партийный 12 лет. Я приехал на площадку осенью 28 г., был 14-м коммунистом на площадке. Тогда еще не было ни домен, ни рельсов, тогда еще на Верхней колони густо зеленела высокая трава, на том месте, где стоит завод металлургов — рос густой кустарник. Поддождями и весенними ветрами оырастали первые бараки и первые котлованы для фундамента будущих цехов. Я работал кузнецом маленькой кузницы, стараясь быстрее удовлетворить за казчиков. Разведочные партии присылали в ремонт буровые трубы и ко мне из Тельбесса приводили лошадей дляковки.

Я приходил домой поздней ночью, чтобы ранним сибирским утром опять пойти в свою кузницу.

В 29 г. стройка развернулась во всю и меня выбрали в рабочком. Работы было очень много, в особенности по снабжению рабочих спецодеждой и хлебом. Трудно тогда было работать: классные враги старались приостановить рост нашей стройки. На собраниях выступали кулаки, которые агитировали против советской власти.

В особенности антисоветские настроения встречали грабителей. Основные рабочие были всегда против них, а грабители кричат, шумят не дают высказываться. Особенно против крикунов выступал Губкин, у него была артель плотников, он не бывал партийным, но, как рабочий, не мог этого терпеть. Также и рабочий Сулимов, его даже топором хотели засечь чтобы не мешал.

И среди технического персонала встречались не наши люди, как например, технорук Енушкевич, который с крыльца двухэтажного дома развел рваческую агитацию. Но несмотря на все это, пролетарский костяк и партийная наша организация все росла и укреплялась. Вместе с тем, и рос наш завод.

Сейчас, в 33 году, в первом году второй пятилетки — я вспоминаю, как я был первым кузнецом. Сейчас я работаю нач. кузнечного отделения механического цеха, где оборудованы машины по последнему слову мировой техники. Я живу сейчас в светлой квартире с семьей, дети мои учатся в школе, у меня на квартире водопровод, телефон и электрическое освещение.

Первого мая, мы Сталинцы, недожны забывать о грядущих трудностях и о том, что пролетариат под знаменем Ленина приближается к мировой победе.

А. О. ЛЕР.

На боевом посту

Ночью ЦЭС-похож на военный штаб, и вправду у турбин, у распределительных щитов, у манометров и у технок на ответственных постах стоят военкомы электрификации — машинисты и козегары, ударники охраняют зорко машины, прислушиваются к дыханию моторов и следят за стрелками манометров. Партийный коллектив поставил на боевые посты лучших коммунистов и ударников и об одном из них я хочу рассказать.

Он абсолютно скромный. Он носится от одной машины к другой, дает указания, объясняет, сам выключает, если нужно клапан, записывает, и сложнейшие машины ему покорны, они повиновение прикосновениям старшего машиниста. Они стройно работают блестят ослепительными деталями. Этот старший машинист один из лучших ударников передовой шеренги ЦЭСа Василий Афанасьевич Штукатуркин.

Коренной сибиряк Василий Штукатуркин — год рождения — 1901, в глухом селе — Лочки, Барнаульского округа.

Мы по душам беседуем. Встает незavidное детство ударника. Моряк-отец работал на пароходах реки Оби, умер, когда Васюке было 16 лет 16-ти летний большак с семьей в 6 человек чтобы прокормиться, ушел в лес. В сумрачном сибирском лесу сидел Васюка со старым дедом у черной дымной имы гнал смолу.

Проходит детство, проходит молодость, промышленная, смолистая.

В 1920 г. он уходит в Красную Армию. В 22-ом примерного красноармейца посылают в Петроград на командные курсы.

Длинными северными ногами, красноармеец Василий Штукатуркин с оружием в руках стоит на посту, охраняя мосты молодой республики. Он честно выполняет долг красного бойца. В 23 году, после демобилизации „Серп и молот“ работает слесарем. Потом — Мотобойцем у себя в деревне. Он активно работает в кооперативе, членом сельсовета, он организатор колхоза „Красная Заря“. По таким ступеням шол Василий Штукатуркин.

В 30 году он узнает, что в Сибири недалеко строится гигантский завод и его колхозника, бывшего красноармейца, сильно тянет туда.

В 30 году колхоз „Красная Заря“ посылает Штукатуркина на стройку — „види, мол, не подкачай!“ Штукатуркин не подкачал. Лицом к лицу он стал с фронтом великих работ. „В первый день, он рассказывает“ Стал я на военный учет, во вто



т. Штукатуркин вт. машинист машинзала ЦЭС

рой день осмотрелся, поместился в бараке, в третий день поступил на работу на монтаж первой временной электростанции-подручной слесарем. Еще в Красной армии я занимал желание учиться, а тут работы непочатый край и учиться можно.

Штукатуркин головой ушел в работу. Он интересовался каждой деталью, спрашивал мастеров о самом маленьком винтике. Когда запыхтели важные локомотивы, через пару месяцев, слесаря Штукатуркина назначили пом. машинистом, и дали вместо 3-го, 5-й разряд.

У рабочих, у партии, рос будущий руководитель сложных машин, настоящий ударник — Василий Афанасьевич Штукатуркин.

Между тем в пустынных залах ЦЭСа появились еще подвижные турбины. Они ждали настойчивых людей, которые сумеют вдохнуть жизнь в механизмы.

„У меня мелькнула мысль: попасть на ЦЭС — на монтаж турбин.“

Решил и сделал. Василий Штукатуркин идет на монтаж машинного зала слесарем.

Техническое любопытство — вот черта Штукатуркина. „Интересовался в сем. Что не знаю — спрошу. У немцев учился. У мастеров, у инженеров наших, никто не отказывал. Учился и работал: зато редко какая часть в турбинах без моих рук обошлась.“

Когда пустили ЦЭС в эксплуатацию, взяли меня тоже как человека нашего,

и стал я помощником машиниста.

Вот уже первый могучий ток пущен по проводам. Первая домна уже дает чу гун. Растут леса и стены гиганта, а Василий Штукатуркин-ударник пролетарский боец-стоит машинистом у сложнейшей французской турбины „Ротто“.

У Красноармейца, сосредоточены самые важные механизмы гиганта сибирской металлургии.

„Учеба она многое дает. Теперь взялся за литературу.“

Сейчас у меня уже учебники есть. „Я учился, учусь и учу других.“

Шефствуя над пом. машинистами, учу фазбайчат, еще учусь на курсах партпропагандистов, ячейка меня послала. Премирован 5 раз.

„Домнам полное дутье“, — таков лозунг старшего машиниста. И он дает это дутье, и еще как дает!

Вспоминается недавний процесс и вредительские хищные руки Торнтонов, Гусевых и Лобановых. От этих вредительских рук наши турбины ограждены большевистской бдительностью. На вахтах стоят Штукатуркины, Лаврентьевы, и Григорьевы.